Агентство развития и инвестирования сообществ Кыргызской Республики (АРИС)

Проект «Секвестрация углерода посредством климатических инвестиций в леса и пастбища в Кыргызской Республике», финансируемый Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО)
ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
Специалиста по развитию недревесной лесной продукции (НДЛП)

І. Общая информация
Введение 
Проект «Секвестрация углерода посредством климатических инвестиций в леса и пастбища в Кыргызской Республике» (CS-FOR) был одобрен на 24-м заседании Совета Зеленого климатического фонда (ЗКФ) 14 ноября 2019 года в г. Сонгдо Южной Кореи. Проектное соглашение между ФАО, в качестве аккредитованной организации Зеленого климатического фонда, и Кабинетом министров Кыргызской Республики было подписано 4 марта 2022 года в г. Бишкеке и ратифицировано Постановлением Жогорку Кенеша № 233-VII от 27 апреля 2022 года, и объявлено вступившим в силу Секретариатом ЗКФ 25 октября 2022 года. Проект будет способствовать преобразованию управления пастбищными и лесными ресурсами на национальном и местном уровнях и устойчивому управлению природными ресурсами путем усиления комплексного подхода. На его реализацию был выделен грант от Зеленого климатического фонда, ФАО, Кабинета министров КР, Российско-Кыргызского фонда развития и АРИС.
Задачей Проекта является увеличение секвестрации углерода за счет поддержки климатических инвестиций в леса и пастбищные угодья, а также сокращения факторов, способствующих деградации и выбросам. Для этого будет реализована институциональная поддержка, основанная на экосистемном участии в устойчивом управлении природными ресурсами, а также осуществлены инвестиции в экологически-ориентированный рост.
Цель Проекта заключается в содействии развитию экономики с низким уровнем выбросов углерода и устойчивой к изменению климата. При этом будут капитализированы важные сопутствующие преимущества от адаптации и снижения риска стихийных бедствий. Проект приведет к секвестрации 19,8 млн. тонн CO2 – эквивалент за 20 лет. Эти сокращения составят 7,6 % от общего объема выбросов в стране и 22,6 % доли сельскохозяйственных выбросов.
ФАО, Лесная служба при Министерстве чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики (МЧС), Российско-Кыргызский фонд развития (РКФР) и Агентство развития и инвестирования сообществ КР (АРИС) являются исполнительными организациями, обеспечивающими координацию планирования и выполнения проектной деятельности, и в то же время вышеперечисленные организации являются софинансирующими организациями.
Деятельность АРИС в рамках Проекта будет сосредоточена по следующим компонентам и мероприятиям:
Компонент 1: Усиление управления природными ресурсами на основе фактических данных
Мероприятие 1.3.1 Мобилизация сообществ, создание Общественных групп по управлению ландшафтом (ОГУЛ) и помощь в формулировании Планов комплексного управления природными ресурсами и устойчивости к изменению климата (ПКУПРиУИК). 
ОГУЛ будут отчитываться перед своими сообществами о подготовке и реализации ПКУПРиУИК. 
Компонент 2: Зеленые инвестиции в восстановление лесов и пастбищ
Мероприятие 2.1.3 Проведение тренинга для тренеров по вопросам оборота пастбищ и основанного на фактических данных мониторинга и оценки пастбищных угодий для местных кадров, а также проведение тренинга для тренеров по управлению и внедрению ПКУПРиУИК, а также тренинги для ОГУЛ и местных заинтересованных сторон по внедрению ПКУПРиУИК по управлению пастбищами.
Мероприятие 2.1.5 Разработать и выполнить планы ПКУПРиУИК по инвестированию в пастбища в целях стимулирования зеленых инвестиций в восстановление пастбищ и животноводство. В частности, проект поддержит инвестиции в восстановление пастбищ и животноводство. 
Компонент 3: Развитие цепочек добавленной стоимости, чувствительных к изменению климата
Мероприятие 3.1.1 Отбор действующих цепочек добавленной стоимости и оказание технической поддержки организациям/ участникам цепочек добавленной стоимости в целях развития бизнеса с учетом климатических факторов
Мероприятие 3.1.2 Выявление и мобилизация действующих агропредприятий в выбранных цепочках добавленной стоимости с помощью информационной кампании и картирования цепочек добавленной стоимости для методов ведения бизнеса, учитывающих климатические аспекты.
[bookmark: _Hlk146808513]АРИС является одним из реализующих агентств проекта «Секвестрация углерода посредством климатических инвестиций в леса и пастбища в Кыргызской Республике».  Для реализации Проектных мероприятий АРИС планирует нанять Специалиста Проекта по развитию недревесной лесной продукции (НДЛП) (Консультанта). Настоящий Круг Полномочий описывает объем услуг специалиста.
Консультант будет нести ответственность за выполнение нижеперечисленных задач проекта. 
Во время выполнения своих полномочий Консультант будет отчитываться перед Координатором Проекта и выполнять свою работу в соответствии с принципами и процедурами, определяемыми Руководством по осуществлению Проекта. 

II.	Объем услуг 

Основной задачей Консультант является оказание экспертной и консультационной поддержки в организации и координации мероприятий, направленных на развитие НДЛП с учётом климатических факторов и устойчивого управления природными ресурсами, разработку и реализацию стратегии устойчивого использования и продвижения НДЛП в Кыргызской Республике.  
В должностные обязанности Консультанта входит: 
1. Разработка дорожной карты развития НДЛП
- Проведение ситуационного анализа, включая изучение текущих практик, законодательной базы и рыночных условий.
- Выявление ключевых барьеров и возможностей для устойчивого использования НДЛП.
- Определение краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных приоритетов развития сектора.
- Составление плана действий с четкими сроками, ответственными сторонами и индикаторами выполнения.
- Согласование дорожной карты с заинтересованными сторонами и ее последующая доработка.
2. Содействие в разработке и внедрении этапов сертификации (FSC, PEFC, CoC, HACCP)
- Разработка технического задания (ТЗ) для компании по сертификации с описанием объема работ, сроков и ожидаемых результатов.
- Сопровождение пилотных проектов по сертификации, включая организацию встреч, контроль сроков и качества предоставляемых услуг.
- Консультационная поддержка вовлеченных сторон по вопросам внедрения сертификационных требований. 
- Содействие в идентификация потенциальных участников пилотных проектов и сопровождение их в процессе сертификации.
- Проведение консультаций по сертификационным требованиям.
- Взаимодействие с сертификационными органами и организациями, предоставляющими помощь в продвижении сертифицированной продукции.
3. Рыночная интеграция и развитие партнерств
- Поддержка в разработке маркетинговых стратегий для продвижения сертифицированной продукции.
- Содействие в участии местных производителей в выставках, ярмарках и других профильных мероприятиях.
4. Техническая и методическая поддержка:
- Разработка методических материалов для заинтересованных сторон, с акцентом на устойчивое управление природными ресурсами.
- Проведение тренингов по вопросам сертификации, маркетинга и продвижения НДЛП на местных и международных рынках.
- Обеспечение доступа участников к информации о финансировании, сертификации, логистике и экспортных возможностях. 
- Содействие в разработке и распространении информационных и просветительских материалов (буклеты, инфографики, видеоролики) для повышения осведомленности населения и заинтересованных сторон.
5. Мобилизация местных сообществ и заинтересованных сторон:
- Работа с местными сообществами для вовлечения в устойчивый сбор, переработку и реализацию НДЛП.  
- Организация информационных кампаний о возможностях и преимуществах устойчивого использования НДЛП.
6. Взаимодействие с заинтересованными сторонами.
- Поддержка коммуникации между государственными органами, частным сектором и НПО.
- Участие в рабочих группах, форумах и совещаниях, связанных с развитием НДЛП.
- Подготовка аналитических записок и предложений для органов государственной власти.
7. Мониторинг и отчётность:
- Сбор данных о прогрессе проектных мероприятий, связанных с развитием НДЛП.
- Подготовка регулярных отчётов для Координатора проекта о достигнутых результатах, проблемах и рекомендациях.  

Консультант будет работать в тесном сотрудничестве с проектной командой, местными органами управления, международными и местными партнёрами, а также с государственными и негосударственными структурами, заинтересованными в развитии НДЛП.  
Основную часть работы будет выполнять в здании АРИС. Также, при необходимости, Консультант будет посещать целевые районы республики для выполнения задания.
Заказчик предоставит Консультанту актуальную информацию о проекте, основные проектные документы, доступные технические материалы для достижения целей, указанных в объеме работ.

III.	Квалификационные требования 
Консультант по развитию недревесной лесной продукции (НДЛП) должен соответствовать следующим требованиям:  
1. Образование: 
- Высшее образование в следующих областях: природопользование, лесное хозяйство, экология, экономика, бизнес или управление, агропромышленное производство или смежные дисциплины. 
2. Профессиональный опыт: 
- Опыт работы в проектах, устойчивого природопользования, лесного хозяйства, агробизнеса с акцентом на экономические, экологические и социальные аспекты;  
- Общий стаж работы не менее 7 лет, из них минимум 3 года в области развития бизнес-моделей, устойчивого природопользования или поддержки частного сектора в сельских регионах. 
3. Навыки и знания: 
- Владение методиками анализа эффективности цепочек поставок в сфере устойчивого природопользования, лесного хозяйства или агробизнеса.  
- Знание стандартов экологической сертификации (FSC, органические сертификаты и др.).  
- Работа с сообществами, включая организацию мероприятий для местного населения, фермеров и переработчиков.
- Обучение местных сообществ методам устойчивого использования природных ресурсов. 
- Знание национальных и международных нормативных актов по природопользованию  
4. Международный опыт и межсекторальное сотрудничество: 
- Работа в проектах международных организаций в области природопользования или устойчивого развития. 
5. Языковые и цифровые навыки: 
- Свободное владение русским и кыргызским языками.  
- Знание английского языка является преимуществом.
- Уверенное владение офисными и аналитическими инструментами (MS Office, специализированное ПО).  
- Навыки работы с онлайн-платформами для проведения обучения. 

IV. Период оказания услуг

Трудовой договор с Консультантом будет заключен на 12-месячный период с тремя месяцами испытательного срока. Продление данного контракта возможно, с учетом удовлетворительного его исполнения, по согласованию сторон.

V. Отчетность 

Консультант будет подотчетен Координатору Проекта.
