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1. Введение

Всемирный банк утвердил предоставление кредита в размере 25 млн. долларов США для реализации Проекта «Качество и инновации в высшем образовании» (КИВО) в Кыргызской Республике. Проект будет реализован Министерством образования и науки Кыргызской Республики (МОН КР) в течение 5 лет.

Цель проекта — улучшение качества исследований и укрепление качества и соответствия программ высшего образования требованиям рынка труда. Эти цели будут достигнуты за счет различных мероприятий, таких как создание Центров инновации и исследований (ЦИИ), Академического инновационного фонда (АИФ), поддержка межуниверситетской исследовательской деятельности в приоритетных отраслях национальной экономики и содействие повышению качества программ высшего образования в отобранных вузах.

Реализация проекта включает четыре компонента:

Компонент 1: Укрепление качества и актуальности исследований, инноваций и образовательных программ в выбранных вузах. На этот компонент выделено 19,7 млн долларов США. В рамках этого компонента планируется (i) создание Центров передового опыта для сотрудничества исследователей в приоритетных областях, имеющих высокую значимость для национальной экономики; (ii) реорганизация образовательных программ в выбранных вузах.
Компонент 2: Повышение потенциала университетов в области исследований и инноваций. Бюджет на этот компонент составляет 4 млн долларов США. В рамках этого компонента будет создан Академический инновационный фонд (АИФ), который будет предоставлять гранты (до 200 000 долларов США на три года) для исследований и инноваций на конкурсной основе для любых государственных или частных вузов по всем дисциплинам. Для управления АИФ будут созданы Техническая группа и Секретариат при МОН КР.
Компонент 3: Укрепление системы управления высшим образованием для обеспечения качества. Бюджет на этот компонент составляет 0,5 млн долларов США. В рамках этого компонента проект будет финансировать техническую помощь, мероприятия по наращиванию потенциала и консультации по улучшению систем обеспечения качества и аккредитации вузов. Основное внимание будет уделено внешней институциональной и программной аккредитации вузов, а также их внутренней самооценке и подразделениям обеспечения качества.
Компонент 4: Поддержка управления проектом, мониторинга и оценки. Бюджет на этот компонент составляет 0,8 млн долларов США и направлен на финансирование операционных расходов по реализации проекта: персонал Отдела реализации/ координации проекта (ОРКП), оборудование, надзор и прочие эксплуатационные расходы структур, ответственных за реализацию.



2. Описание Компонента 2

Целями развития проекта являются повышение качества исследований и усиление соответствия программ высшего образования требованиям рынка труда.
Проект КИВО состоит из четырёх компонентов. Компонент 2 направлен на повышение академического потенциала через Академический инновационный фонд (АИФ), как описано ниже.

Компонент 2. Развитие потенциала университетов в области исследований и инноваций
Целью этого компонента является стимулирование исследований и инноваций посредством предоставления грантов в рамках конкурентного механизма финансирования. Проект создаст схему АИФ для предоставления конкурентных грантов на исследования и инновации высшим учебным заведениям (ВУЗ) через прозрачный и подотчётный механизм.

· Максимальный размер каждого гранта составит 200 000 долларов США на срок до трёх лет.
· Подавать заявки на гранты смогут как государственные, так и частные ВУЗы, а также отдельные факультеты или программы.
· АИФ будет открыт для всех дисциплин – как научных, так и гуманитарных.
· В рамках АИФ будет поддерживаться институционализация конкурентного механизма финансирования в МОН КР.
· Приоритет будет отдан темам, связанным с изменением климата / зелёными технологиями или проектам под руководством женщин-исследователей.

3. Основные принципы АИФ

1. Финансирование грантов будет направлено на две основные стратегические цели:
· укрепление сотрудничества между университетами и промышленностью, а также между самими университетами;
· повышение исследовательского потенциала в научных и гуманитарных дисциплинах.
2. Критерии отбора будут отдавать предпочтение проектам, связанным с национальными приоритетами развития и технологиями, связанными с изменением климата.
3. Перед объявлением конкурсов заявок Отдел реализации / координации проектов (ОРКП) и Секретариат АИФ (АИФС) организуют для университетов тренинги по подготовке грантовых заявок.
4. Средства АИФ могут быть использованы для:
· приобретения лабораторного оборудования, современных учебных помещений, программного обеспечения, цифровых инструментов и инструментов для симуляций;
· покрытия затрат на исследования, публикации и эксплуатационные расходы.
· запрещены затраты на строительство и заработную плату преподавателей.
· не более 15% средств АИФ могут быть выделены на операционные расходы гранта АИФ.
5. Процесс закупок в рамках грантов АИФ будет осуществляться централизованно через ОРКП в координации с АИФС.




4. Объем работы

АИФС отвечает за ежедневное управление АИФ, включая организацию конкурсов, поддержку команд АИФ, мониторинг и обратную связь для улучшения реализации проекта. Он обеспечивает эффективное взаимодействие с ВУЗами и заинтересованными сторонами МОН КР, включая Совет по исследованиям и инновациям (СИИ) и Техническую группу АИФ (АИФТГ).

5. Основные обязанности специалиста по операциям АИФС:

· Разработка плана действий по реализации деятельности АИФ в соответствии с Руководством по операциям АИФ. 
· Организация конкурсов грантов и координация подготовки заявок. 
· Проведение информационных кампаний для ВУЗов и потенциальных грантополучателей. 
· Координация деятельности АИФТГ и подбор экспертов для оценки заявок. 
· Проведение первичной административной проверки заявок на соответствие критериям.
· Подготовка документации для экспертизы заявок АИФТГ. 
· Передача результатов технической оценки и рекомендаций АИФТГ в СИИ.
· Организация встреч СИИ и документирование их решений.
· Коммуникация СИИ с ВУЗами и ОРКП и другими заинтересоваными сторонами. 
· Поддержка апелляционного процесса и документирование его итогов. 
· Мониторинг проектов, финансируемых АИФ, посещение мест реализации и подготовка отчётов
· Разработка соответствующих локальных документов (регламентов, инструментов мониторинга) для эффективной реализации Компонента 2 проекта.
· Выполнение других соответствующих обязанностей и задач, направленных на поддержку реализации проекта, по запросу директора ОРКП и МОН КР. В рамках своей деятельности специалист по операциям АИФС также может участвовать в мероприятиях, связанных с другими компонентами проекта.

Ответственным органом за реализацию проекта от имени получателя кредита является МОН КР. Реализация проекта будет осуществляться через ОРКП. Национальным координатором проекта выступает заместитель министра, ответственный за профессиональное и послевузовского образования. Данный заместитель министра координирует, контролирует и способствует реализации проекта, предоставляя регулярные отчеты министру. В процесс реализации проекта вовлечены Управления и Отделы МОН КР, включая: Управление высшего, среднего профессионального и послевузовского образования МОН КР; Управление бюджетной политики и финансового анализа и Отдел мониторинга, стратегического планирования и анализа государственных программ. Руководители Управлений и Отделов обеспечивают ежедневную координацию и поддержку сотрудников, участвующих в проектных мероприятиях. Они взаимодействуют с директором ОРКП для координации действий и отчитываются непосредственно заместителю министра. 

6. Продолжительность задания специалиста по операциям АИФС:

Планируемая продолжительность задания составляет 5 лет или до 30 ноября 2029 года (до завершения Проекта «Качество и инновации в высшем образовании») или до любой, другой даты, которая будет согласована между Кабинетом Министров КР и Всемирным банком. Контракт будет заключен на 12 месяцев (на полную занятость) с возможностью последующего продления при удовлетворительном выполнении работы.   

7. Условия выполнения задания

Специалист по операциям АИФС будет работать в тесном сотрудничестве со специалистами ОРКП, специалистами МОН КР и Всемирным банком. Кроме того, специалист по операциям АИФС будет регулярно отчитываться перед директором ОРКП/ старшим специалистом АИФС согласно своему кругу полномочий.

8. Перечень и график представления отчетов

Специалист по операциям АИФС будет подотчетен директору ОРКП/ старшему специалисту АИФС.
В соответствии с задачами данного задания специалист по высшему образованию АИФС будет ежемесячно представлять отчеты о ходе реализации мероприятий. Наряду с этим ежемесячный отчет должен включать планы на следующий месяц.  
9. Вклад МОиН КР
Проект предоставит рабочее место, необходимое оборудование, все соответствующие отчеты и исследования, а также проектные документы в целях обеспечения эффективной реализации задач компонента 2 Проекта. Предоставленные материалы, данные, отчеты и документы могут содержать информацию, связанную с текущей ситуацией в области экспертизы в стране и новых инициатив в сфере образования (Стратегия развития образования в КР и другие соответствующие базы данных и документы (Всемирный Банк/МОН КР).

10. Квалификационные требования и критерии оценки:

Специалист по операциям АИФС должен соответствовать следующим квалификационным требованиям:
· Высшее образование в области образования, экономики, государственного управления, менеджмента, управления проектами или в смежных областях -10 баллов. 
· Опыт работы в сфере высшего образования, управления смежными секторами или управления проектами не менее 3 лет - 20 баллов.
· Опыт работы в проектах, финансируемые международными организациями не менее 5-ти лет – 15 баллов.
· Опыт руководства или работы с академическими, научно-исследовательскими грантовыми программами или проектами будет преимуществом – 15 баллов.
· Четкое понимание приоритетов, ключевых направлений развития и реформ в сфере высшего профессионального и послевузовского образовании, подтвержденный опыт участия в подготовке и реализации реформ и в особенности в высшем профессиональном образовании - 15 баллов.
· Опыт работы с мониторингом и оценкой проектов, взаимодействия с ключевыми сторонами различного уровня, связанными с высшим образованием и исследованиями, организации и проведения конкурсов, семинаров или тренингов – 15 баллов.
· Свободное владение кыргызским и русским языками, знание английского является преимуществом – 10 баллов.
Приоритет будет отдан кандидатам с опытом работы в области исследований и инноваций.
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