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[bookmark: _Hlk174434139]Проект «Развития устойчивых к изменению климата цепочек добавленной стоимости в сельском хозяйстве» (ПРУИК ЦДС)


1. Введение и краткая информация о проекте

Министерство водных ресурсов, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кыргызской Республики образовал Отдел реализации сельскохозяйственных проектов (ОРСП) для координирования, управления и реализации сельскохозяйственных проектов и любых других будущих проектов, которым оказывается финансовая поддержка со стороны Азиатского банка развития (АБР) и других доноров.

		Соглашения о финансировании проекта «Развития устойчивых к изменению климата цепочек добавленной стоимости в сельском хозяйстве» (Кредитное соглашение (Обычные операции [Льготные]) и Грантовое соглашение (Специальные операции)) между Кыргызской Республикой и АБР, было подписано 13 декабря 2023 года в г. Бишкек. Издан Закон КР «О Ратификации Соглашений о финансировании проекта «Развития устойчивых к изменению климата цепочек добавленной стоимости в сельском хозяйстве» между КР и АБР, подписанного 13 декабря 2023 года в городе Бишкек» от 27 июня 2024 года № 109.

	Государственная политика в сельском хозяйстве направлена на обеспечение продовольственной безопасности и стимулирование развития средних и крупных перерабатывающих комплексов, логистических центров для экспорта продукции на внешние рынки и комплексную поддержку компаний, имеющих самый высокий экспортный потенциал, путем обеспечения доступа к длинным и дешевым кредитным ресурсам, и торговой информации. Стратегической целью реформ в аграрном секторе является обеспечение продовольственной безопасности, развитие устойчивого земледелия и создание условий для развития кластеров в области производства и переработки сельскохозяйственной продукции. Данные приоритеты развития страны включены в Национальную программу развития Кыргызской Республики до 2026 года, утвержденную Указом Президента Кыргызской Республики от 12 октября 2021 года № 435.
	ПРУИК, финансируемый Азиатским банком развития, ориентирован на сокращение бедности за счет повышения производительности труда в сельской местности и создание видов деятельности, приносящих доход.
	Основным результатом предлагаемого проекта станет увеличение поставок свежей и переработанной плодоовощной продукции на внутренний и международный рынки. 
	ПРУИК будет иметь два результата: (i) увеличение кредитования со стороны участвующих финансовых институтов (банки) для поддержки развития производственно-сбытовых цепочек плодоовощеводства и (ii) укрепление производственно-сбытовых цепочек плодоовощеводства.
	Исполнительным агентством является – Министерство водных ресурсов, сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кыргызской Республики (МВРСХПП). 
	Реализующим агентством является – отдел реализации сельскохозяйственных проектов МВРСХПП.
	Открытое акционерное общество «Айыл Банк» в качестве участвующего финансового института (банк) будет финансировать агробизнесы на национальном уровне.
	   Целью проекта является увеличение поставок свежей и переработанной плодоовощной продукции на внутренний и международный рынки, увеличение экспортного потенциала Кыргызской Республики, а также создание рабочих мест, приносящих доход в секторе плодоовощеводства	

Проект состоит из двух основных Компонентов:

Компонент 1: финансирование со стороны Участвующих Финансовых Институтов (УФИ) Правомочных субпроектов путем предоставления суб-кредитов Правомочным суб-заемщикам в соответствии с настоящим Кредитным и Грантовым соглашением и Проектными соглашениями,

Компонент 2: (i) укрепление производственно-сбытовых цепочек в плодоовощеводстве путем заключения контрактных соглашений о ведении сельского хозяйства между фермерами и переработчиками и/или экспортерами, продвижения климатически адаптивных агрономических методов и методов обработки продукции для сокращения потерь, обучения женщин-владельцев и/или менеджеров предприятий управлению бизнесом и предпринимательству, а также реализацию мер по содействию трансграничной торговле кыргызской сельскохозяйственной продукцией; и (ii) поддержка реализации проекта со стороны ОРП, в том числе посредством улучшения управления проектом, мониторинга и отчетности, а также укрепления потенциала УФИ для разработки и реализации политики, процедур и кредитных продуктов финансирования плодоовощеводства, обеспечения обучения персонала кредитованию подсектора плодоовощеводства, проведения деятельности по охвату клиентов для повышения их осведомленности о продуктах и услугах УФИ, а также укрепления потенциала УФИ для разработки соответствующей Системы экологического и социального управления СЭСУ.

2. Цели и задачи
 
Основной целью технического задания является оказание технической поддержки в рамках ПРУИК. 

3. Объем работ и обязанности 

(i) Совместно с Директором ОРСП разрабатывать годовые рабочие планы и бюджеты для предлагаемых проектных мероприятий для ратификации АБР и Правительством;
(ii) Обеспечение необходимой поддержки для реализации запланированных мероприятий, включая административную деятельность, закупку материалов, транспортных средств и т.д.;
(iii) Создание и ведение базы данных проекта по операторам цепочки добавленной стоимости с подробным описанием складских мощностей, пропускной способности, оборота предприятия, численности персонала, районов получения продукции и других данных, которые позволят расширить знания проекта о структуре и составе участников цепочки добавленной стоимости;
(iv) В сотрудничестве с директором ОРСП проводить ознакомительные встречи по проекту для информирования потенциальных бенефициаров о проекте и его целях;
(v) Оказание помощи в подготовке ежеквартальных отчетов о проделанной работе;
(vi) Поддержка обучения инструкторов и сотрудников PFI по вопросам ESMS и ее институционализации в финансовых учреждениях;
(vii) Оказание поддержки региональным координаторам и бизнес-офицерам в проведении информационных встреч по вопросам контрактного фермерства между фермерами/фермерскими группами и операторами производственно-сбытовой цепи;
(viii) При поддержке специалиста по мониторингу и оценке создать и поддерживать систему мониторинга и оценки проекта, которая регистрирует достижение показателей ДМФ, облегчает подготовку Отчета о завершении проекта (ОЗП). Сбор всех необходимых данных в разбивке по полу.
(ix) Поддержка специалиста по цепочке создания стоимости в его/ее обсуждениях с фермерами/группами фермеров по вопросам внедрения климатически ориентированного сельского хозяйства и внедрения улучшенных методов послеуборочной обработки для максимизации цен на выходе с фермы;
(x) Вести учет учебных мероприятий, проводимых в рамках проекта, и, при необходимости, проводить обследования знаний и практики для регистрации воздействия целевого обучения; и
(xi) выполнение других задач по требованию директора ОРСП.

4. Отчетность и процедура одобрения

Консультант будет подотчетен директору ОРСП, который будет оценивать исполнение обязанностей данного консультанта. 

5. Квалификационные требования

Консультант должен соответствовать следующим критериям и квалификации:

· Высшее образование или степень магистра в соответствующей сфере (экономика, бизнес-администрирование или аналогичные дисциплины.);
· Иметь 7-летний опыт работы с малыми и средними предприятиями либо в качестве сотрудника коммерческого предприятия, либо в качестве члена проектной группы, занимающейся развитием малых и средних предприятий
· Знание законодательства Кыргызской Республики в сфере развития сельского хозяйства и политик международных институтов развития (АБР, ВБ, МФСР, и.т.д);
· Опыт работы не менее 3-х лет, с международными проектами или учреждениями, занимающимися вопросами реализации проектов в сфере развития сельского хозяйства, адаптации к изменению климатом и охраны окружающей среды;
· Свободное владение кыргызским и русским языками; знание английского языка будет преимуществом; 
· Компьютерные навыки: Microsoft Office (Word, Excel, Power Point).

6. Период работы

          Срок работы на должности первоначально составит 12 месяцев, с возможностью продления по взаимной договоренности двух сторон, с испытательным сроком на два месяца. 
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