Кредит№3742-KGZ/Грант №0628-KGZ: «Проект управления водоотведения Иссык-Куля»
Техническое задание 
Специалист по социальным мерам безопасности и переселению

A. Введение

Кыргызская Республика получила финансирование от Азиатского Банка Развития (АБР) на реализацию «Проекта управления сточными водами Иссык-Куля» (далее - Проект). Департамент развития питьевого водоснабжения и водоотведения (ДРПВВ) является Исполнительным агентством проекта. В рамках Проекта будет оказана поддержка Правительству Кыргызской Республики в повышении эффективности услуг водоотведения в двух городах, расположенных в восточной части страны в прибрежной зоне озера Иссык-Куль. Проектом предусматривается модернизация и расширение существующих системы очистки сточных вод, укрепление институционального потенциала и повышение устойчивости коммунальных услуг водоснабжения и санитарии (ВСС) в городах Балыкчы и Каракол.
Основными ожидаемыми результатами проекта являются:

Результат 1: Улучшены системы сточных вод в гг. Балыкчы и Каракол, включая: (i) обновление КОСов в городах Балыкчы и Каракол, (ii) строительство/прокладка 21,6 км канализационных трубопроводов и прокладка 1,7 км трубопроводов для очищенных сточных вод, (iii) строительство новой насосной станции и обновление насосной магистральной линии в г. Каракол, (iv) очистка резервуара в г.Каракол от 100.000 м3 ила/осадка, и (v) обеспечение 7 (семью) ассенизаторскими автомашинами.

Результат 2: Повышение производительности предприятия «Водоканал» и реализация проекта в Балыкчы и Караколе посредством: (i) разработки бизнес-моделей для каждого предприятия «Водоканал», включающие аспекты технические, институциональные, операционные, человеческих ресурсов и финансового менеджмента, и внедрение стандартов обслуживания и рационализация хозяйственной деятельности с применением передового опыта; (ii) реализации учебных программ для укрепления потенциала предприятий в управлении коммунальным хозяйством, эксплуатации и техническом обслуживании, и управления финансами на коммунальном предприятии; и (iii) организации сотрудничества с международным учреждением с базой знаний по водоснабжению и канализации.

Промежуточный результат 3: Улучшение мер по управлению септическими осадками и повышение осведомленности о вопросах охраны окружающей среды в каждом городе посредством программ, направленных на: (i) совершенствование нормативной базы, касающейся управления септическим осадком, рационализации услуг по сбору септических осадков и улучшения работы по удалению септических осадков; (ii) повышение осведомленности о передовом опыте в области санитарии и поощрение поддержки со стороны заинтересованных сторон мерам по улучшению санитарии.

При ДРПВВ создан Отдел Управления Проектом (ОУП), который будет отвечать за повседневную реализацию проекта, управление закупками и финансами, выполнение социальных и экологических защитных мер, а также обеспечение системы мониторинга, оценки и отчетности по проекту. Настоящее Техническое задание описывает круг полномочий специалиста по социальным мерам безопасности и переселению, который будет работать под руководством директора ОУП и отвечать за реализацию защитных мер в рамках Проекта. 

B. Объем услуг
Специалист по социальным мерам безопасности и переселению будет отвечать за обеспечение соблюдения требований политики и процедур по социальным мерам безопасности в ходе реализации проекта согласно положениям Руководства по управлению проектом (РУП) и другим юридическим документам по Проекту. 

C. Детальные задачи и\или ожидаемый результат
a) Координация работы в процессе реализации проекта на предмет соответствия и соблюдения положений Рамочного документа АБР по политике безопасности (АБР SPS, 2009);
b) Мониторинг, проверка, оценка и разработка рекомендаций относительно всей необходимой документации по Проекту в соответствии со всеми правилами и требованиями АБР, а также другими документами, которые должны применяться; общее руководство для международных консультантов по проектированию, надзору и строительству, ОУП, ДРПВВ и других заинтересованных сторон по Проекту по всем вопросам, связанным с вопросами по мерам социальной безопасности проекта;
c) Обзор результатов работы консультанта и подрядчика (включая ППЗП/ПКД/DDR и программу восстановления средств к существованию (если таковые имеются), инструменты обследования и базы данных, отчеты о ходе работы и т. д.), чтобы обеспечить качество и содействовать процессам  утверждения ДРПВВ/ Правительством и АБР;
d) Обеспечить надлежащий мониторинг по социальным мерам безопасности со стороны ОУП и КПН с дальнейшей подготовкой частей по мониторингу социальных мер безопасности в Отчетах о ходе реализации Проекта и Полугодовых отчетах по мониторингу социальных мер безопасности (ПОМСБ) за период реализации Проекта;
e) Завершение и обновление Плана по приобретению земель и переселению (ППЗП) во время детального проектирования, где должны быть определены окончательные границы санитарно-защитных зон (СЗЗ);
f) Подготовить готовый к реализации ППЗП и/или Отчет по комплексной проверке социальных мер безопасности (SDDR) (в зависимости от того, что применимо) на основе детального проектирования трубопроводов в соответствии с Матрицей по приобретению и земель переселения (LARF) Проекта;
g) Поддержка ИА, ОУП в получении своевременного одобрения Правительством документов по проекту, связанных с мерами социальной безопасности (например, меморандум, письмо, политические и юридические документы);
h) Обеспечивать поддержку и руководство в реализации и мониторинге ППЗП с дальнейшей подготовкой Отчетов по внутреннему мониторингу реализации ППЗП;
i) Организовать и обеспечить реализацию ППЗП, включая проведение соответствующих консультаций с населением, которое подверглось воздействию проекта, в течение реализации Проекта;
j) Обеспечить своевременную подготовку и реализацию дополнений к ППЗП, Планов корректирующих действий (ПКД), Отчетов по комплексной проверке социальных мер безопасности (SDDR) в случае изменения дизайна или объема проекта до начала любых строительных работ;
k) Предоставлять помощь и поддержку ОУП в проведении тендеров и составлении контрактов/ТЗ для консультантов и подрядчиков в отношении соблюдения социальных мер безопасности;
l) Обеспечить соответствие Подрядчика положениям Тендерных документов о том, что строительные работы не могут быть начаты до реализации ППЗП и получение  одобрение АБР, чтобы начать строительные работы;
m) Обеспечить, чтобы заинтересованные стороны проекта были проинформированы о законодательстве Кыргызской Республики и политике АБР в отношении приобретения земель и переселения;
n) Обновлять Механизм рассмотрения жалоб (МРЖ), при необходимости давать указания Подрядчику, Группам Комитетов по рассмотрению жалоб (GRC) касательно требований АБР по социальным мерам безопасности;
o)  Обеспечить функционирование Механизма рассмотрения жалоб (МРЖ) и своевременного и эффективного рассмотрения жалоб, если таковые имеются.
p)  Оказывать содействие Группам Комитетов по рассмотрению жалоб (GRC) на центральном и местном уровне в рассмотрении жалоб, связанных с социальными мерами безопасности, если таковые имеются;
q) придерживаться высочайших этических стандартов, проявлять нетерпимость к мошенничеству, коррупции и другим нарушениям честности, сообщать о любых нарушениях Антикоррупционной политики АБР в адрес Отдела добросовестности и/ или соответствующих государственных органов;
r) Другие соответствующие задачи, которые могут быть определены Директором ОУП.

D. Минимальные квалификационные требования
· Высшее образование в области социальных наук, землеустройства, юриспруденции, экономики или смежных областей, обширный профессиональный опыт.
· Не менее 1 года опыта работы в проектах международных финансовых организациях, в качестве Специалиста по социальным мерам безопасности, а также схожий опыт работы в местных организациях.
· Знание законодательства Кыргызской Республики в отношении приобретения земли и переселения.
· Опыт работы в секторе водоснабжения и водоотведения будет являться преимуществом;
· Отличные  компьютерные навыки (Windows, MS Office с продвинутыми навыками в применении  Excel, Internet);
· Свободное владение кыргызским и русским языками, владение английским языком является преимуществом.
