Техническое задание для
Услуг инженера-строителя (технадзор, национальный)

A. Предыстория

Деятельность в рамках объекта будет поддерживать разработку дополнительного водозабора для города Ош. Существующий водозабор был завершен в сентябре 2016 года в рамках проекта «Чрезвычайная помощь в восстановлении и реконструкции», но его было недостаточно для удовлетворения необходимого спроса на чистую и бесперебойную подачу воды в сезон дождей и связанную с этим высокую мутность воды. Новый водозабор будет расположен выше существующего, на участке реки, который не будет затронут проливными дождями, вызывающими мутность воды на существующем водозаборе, что обеспечит 400 000 человек доступом к безопасному, чистому и надежному водоснабжению. Деятельность улучшит воздействие на развитие и устойчивость проекта.

Ожидается, что инженер-строитель (технадзор) будет нанят до конца проекта 30 декабря 2025 года на постоянной основе.

Б. Цели задания

Цель задания - обеспечить эффективный технический надзор за строительными работами по проекту.
Место работы — город Ош.

В. Объем услуг

Конкретные задачи Инженера строителя (технадзор) будут включать, но не ограничиваться:
- Рассмотрение проектной документации, контракты на строительные работы и контракты на строительный надзор, а также другие документы, относящиеся к выполнению контрактов на строительные работы и надзор;
- Обзор рабочих программ подрядчиков и консультантов, и участие в рассмотрении прогнозов выплат;
- Мониторинг физического хода работ, выявление несоответствий между утвержденным планом и фактическими достижениями и предложение решений для устранения этих несоответствий
- Подготовка и/или обеспечение подготовки отчетов о проделанной работе для представления в АБР и государственные органы;
- Подготовка и предоставление необходимой информации технического блока по запросам, других организаций, министерств и ведомств Кыргызской Республики по вопросам, входящим в компетенцию Отдела;
- Ведение необходимой документации на выполненные работы в период строительных работ проекта. 
- Предоставление подрядчикам права доступа на объекты;
- Оказание подрядчикам помощи в получении разрешений, лицензий или одобрений;
 - Периодическое рассмотрение промежуточных платежных сертификатов для обеспечения соответствия с отчетами Подрядчика и фактическим физическим прогрессом работ;
 - Согласование и подтверждение выполненных работ в промежуточных и финальных сертификатах (подтверждает объемы выполненных работ посредствам подписания указанных сертификатов (отчетов));
- Контроль устранения недоделок и дефектов подрядчиком в установленные контрактом (договором) сроки;
- Контроль над исполнением всеми участниками строительства требований по безопасности дорожного движения, охраны труда и техники безопасности на основных и вспомогательных объектах;
- Оказание помощи в подготовке материалов по внесению изменений в проекты, исполнения контрактов по реализуемому проекту и контроль над исполнением принятых решений в пределах компетенции Отдела;
- Подготовка материалов для рассмотрения и согласования, возникающих в ходе строительства изменений проектных решений, оперативное решение вопросов по замене, при необходимости, материалов, изделий, конструкций (без снижения качества строительных объектов), способствование устранению причин, вызывающих срывы сроков и ухудшение качества строительных работ, принятие мер по их предупреждению;
- Подготовка и рассмотрение приказов на изменение, дополнений к контрактам или договорам на строительные работы;
- Своевременная подготовка материалов согласований с местными и региональными властями по вопросам отвода земли под, базы, стоянки на период строительства, изменений проектных и строительных решений;
- Выполнение других задач, под руководством Директора ОРП.

Г. Отчетность и результаты

Инженер-строитель (технадзор) напрямую подчиняется директору, назначается и увольняется мэром города Ош по представлению курирующего вице-мэра и по согласованию с донорами. Инженер-строитель осуществляет свои функции и полномочия в пределах, установленных настоящим ТЗ и соответствующим консультационным контрактом, заключенным при его/ее назначении.

Д. Минимальные квалификационные критерии

Инженер-строитель (технадзор) должен иметь:
- Высшее образование в сфере строительства гражданского и промышленного строительства;
- Общий стаж работы в данной отрасли не менее 5 лет;
- Опыт работы в международных проектах, финансируемых международными финансовыми институтами является преимуществом, особенно в проектах гидротехнического строительства, в качестве инженера-технадзора;
- Сертификат на осуществление профессиональной деятельности в качестве специалиста по инжиниринговым услугам (гидротехническое строительство);
- Опыт реализации проектов с использованием FIDIC, ГОСТ, СНиП КР, СП КР и соответствующих законов Кыргызской Республики, регулирующих строительные работы;
- Хорошие навыки работы с компьютером, знание всех офисных приложений Microsoft Office, CorelDraw, AutoCad, Excel;
- Рекомендательные письма желательно;
- Сертификаты участия в семинарах проводимых международными институтами, республиканских профильных ведомств является преимуществом.
- Умение работать в команде.
- Отличные коммуникативные навыки и способность работать в сжатые сроки.
- Рабочий уровень владения кыргызским и русским языками, английский предпочтителен.
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