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I. Информация о проекте  

Цель развития проекта (ЦРП) ПРЭР-2 заключается в улучшении доступа к основным муниципальным услугам, повышении конкурентоспособности отдельных сельскохозяйственных цепочек добавленной стоимости и повышении активности МСП в Баткенской области. Для достижения поставленной цели ПРЭР-2 состоит из следующих компонентов:

Компонент 1: Поддержка муниципальной инфраструктуры, основных государственных услуг и наращивание потенциала 
Проект поможет определить приоритеты улучшения муниципальной инфраструктуры и муниципальных услуг для обеспечения минимального уровня жизни в выбранных районах. Этот компонент будет включать в себя мероприятия по оказанию помощи в восстановлении и реконструкции общественных объектов и пространств в целевых районах Баткенской области. Типы инфраструктуры, поддерживаемые проектом, могут включать: (i) канализацию и водоснабжение, ливневые и дренажные системы, (ii) муниципальные и региональные дороги, тротуары и уличное освещение для улучшения доступа к основным муниципальным услугам и рынкам, (iii) школы и детские сады, (iv) другие муниципальные объекты, такие как парки и общественные места, представляющие большой общественный интерес.
Проекты государственно-частного сотрудничества (ГЧС) будут способствовать привлечению частных инвестиций в целевые отрасли и регионы. ГЧС может финансировать улучшение государственной инфраструктуры для создания благоприятных условий для мобилизации частного капитала по всему региону, где предприятия частного сектора готовы инвестировать, но нуждаются в дополнительной общественной инфраструктуре, чтобы сделать свои инвестиции жизнеспособными (например, общественная инфраструктура в непосредственной близости от объекта инвестиций, дорога/тротуар, водопровод/канализация и тд.).

Компонент 2: Повышение конкурентоспособности сельского хозяйства 
В рамках данного компонента предусмотрена модернизация объектов Министерства сельского хозяйства КР, связанных с функциями обеспечения безопасности и качества сельскохозяйственной и пищевой продукции, дополняя текущие инвестиции в модернизацию потенциала санитарно-фитосанитарного контроля для приведения его в соответствие стандартам ЕАЭС и ВТО.
Компонент будет способствовать развитию отдельных агропродовольственных кластеров для улучшения производства и повышения производительности мелких сельскохозяйственных производителей.

Компонент 3: Содействие местному экономическому развитию через Программу малых грантов
Чтобы стимулировать местное экономическое развитие за счет совершенствования методов ведения бизнеса, Проект будет поддерживать развитие малого и среднего бизнеса с помощью обучения и программы малых грантов. Программа малых грантов будет поддерживать запуск новых предприятий, а также диверсификацию и расширение услуг, предлагаемых существующими МСП. Программа будет следовать поэтапному подходу, в ходе которого выбранные участники пройдут комплексную программу обучения, среди прочего, по тому, как начать и вести бизнес, как справиться с рисками, связанными с климатом, и внедрить энергоэффективные технические решения и любую другую идею зеленой инфраструктуры в своих бизнес-планах. Те, кто успешно завершит программу обучения, будут иметь право подать заявку на грантовое финансирование.

Компонент 4: Компонент реагирования на непредвиденные чрезвычайные ситуации (CERC) 
Этот нулевой компонент предназначен для улучшения способности Кыргызской Республики реагировать на стихийные бедствия. После соответствующего кризиса или чрезвычайной ситуации, включая стихийные бедствия, связанные с изменением климата, получатель может обратиться к Банку с просьбой перераспределить средства проекта для поддержки реагирования на чрезвычайные ситуации и восстановления. Этот компонент будет опираться на незадействованные ресурсы кредита/гранта в рамках проекта из других компонентов проекта для покрытия чрезвычайных ситуаций. Чрезвычайная ситуация, имеющая право на финансирование, — это событие, которое вызвало или может привести к серьезным неблагоприятным экономическим и/или социальным последствиям для Заемщика, связанным с бедствием.

Проект реализуется Агентством развития и инвестирования сообществ Кыргызской Республики (АРИС). 

II. Цель задания  

Основной задачей специалиста по мониторингу и оценке (МиО) является поддержка эффективного планирования, мониторинга, оценки и отчетности о деятельности проекта в рамках ПРЭР-2, обеспечивая соответствие реализации ЦРП и требованиям Всемирного банка. МиО будет отвечать за ведение матрицу результатов, отслеживание показателей эффективности, поддержку сбора и анализа данных, а также участие в принятии решений на основе фактических данных для повышения качества, эффективности и воздействия проекта. 
 
III. Объем услуг  

Для достижения поставленной цели задания, Специалист по мониторингу и оценке должен выполнить следующие задачи:

Обзор документов и планирование

a.	Пересмотреть всю соответствующую проектную документацию, включая проектные соглашения, документ об оценке проекта, отчёты о ходе реализации и другие отчёты, матрицу результатов и т. д.
b.	Планировать и разработать мероприятия по мониторингу и оценке для сбора соответствующих данных, определяющих ход реализации и о достигнутых результатах проекта.

Мониторинг, сбор данных и анализ 

c.	Мониторинг хода реализации проекта и оценка достигнутых результатов по заданным проектным показателям, включая данные от различных заинтересованных сторон.
d.	Разработка и контроль комплексного плана сбора данных в рамках всех мероприятий проекта.
e.	Сбор и анализ данных (квартальных, полугодовых и ежегодных) и других соответствующих материалов, получаемых от учреждений и муниципалитетов, участвующих в реализации проекта для подготовки отчетов.
f.	Участие в разработке информационной системы управления (ИСУ), для для оптимизации сбора, ввода и обработки данных.
g.	Ведение и регулярное обновление интеллектуальных таблиц и инструментов отслеживания; пересмотреть эти инструменты для повышения эффективности, при необходимости, и обеспечение эффективного сбора соответствующих данных. С этой целью своевременно собирать точную информацию от соответствующих членов команды по физическому прогрессу и финансовым аспектам проекта для составления комплексной отчётности.

Оценка и отчетность 

h. Руководить подготовкой технических заданий (ТЗ) для консультантов по мониторингу и оценке и координировать их работу для обеспечения качества и своевременного предоставления результатов.
i. Руководить разработкой и проведением опросов, в том числе по оценке воздействия проекта.
j. Координировать деятельность консультантов по мониторингу и оценке для поддержания высоких стандартов качества отчетов и результатов.
k. Рассмотреть результаты и предоставлять анализ для принятия обоснованных решений по управлению проектом и повышения эффективности реализации.

Координация и поддержка 

l. Тесно координировать все мероприятия по мониторингу и оценке с координатором проекта ПРЭР-2 и другими сотрудниками проекта для согласования усилий с целями проекта.
m. Оказывать консультативную поддержку по результатам мониторинга и оценки для принятия управленческих решений на уровне проекта.
n. Выполнять другие обязанности, связанные с мониторингом и оценкой, определенные для обеспечения успешной реализации проекта.


IV. Квалификационные требования и опыт работы

Степень бакалавра или эквивалент в области социальных наук, экономики, статистики, исследований, государственной политики, управления проектами или смежной области.
Не менее 5 лет профессионального опыта в области мониторинга и оценки, измерения результатов или управления проектами в проектах развития, предпочтительно в проектах, финансируемых донорами или Всемирным банком.
Подтвержденный опыт разработки и внедрения систем мониторинга и оценки, сбора данных и оценки воздействия.
Сильные аналитические навыки, включая способность интерпретировать количественные и качественные данные для принятия решений.
Отличные коммуникативные навыки и навыки составления отчетов, как письменных, так и устных.
Развитые организаторские способности и внимание к деталям.
Знание кыргызского и русского языков. Свободное владение английским языком будет преимуществом.

V. Период оказания услуг     
Период оказания услуг составляет 12 месяцев, из которых первые три месяца будут испытательными. Договор может быть продлен при условии удовлетворительного исполнения функциональных обязанностей и задач проекта.  

VI. Отчетность 

При исполнении своих обязанностей Специалист по мониторингу и оценке непосредственно подотчетен Координатору проекта. Координатор проекта будет контролировать работу Специалиста по мониторингу и оценке в соответствии с обязанностями, процедурами и стандартами, изложенными в Операционном руководстве проекта. 
