КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ОТДЕЛ РЕАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОЕКТОВ

ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
 
ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ЗАКУПКАМ

[bookmark: _Hlk176188832]ПРОЕКТ «УСТОЙЧИВОСТЬ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПАСТБИЩНЫХ СООБЩЕСТВ-АДАПТ» (ПУРПС-АДАПТ)


1. Введение и краткая информация о проекте

[bookmark: _Hlk189149869]	Проект «Устойчивость региональных пастбищных сообществ-АДАПТ» (далее ПУРПС-АДАПТ или Проект) основывается на извлеченных уроках и передовом опыте программ Развития животноводства и рынка I и II (ПРЖР I и II). Проекты имели схожие цели, а именно повышение устойчивости скотоводческих сообществ к изменению климата. Проект ПУРПС- АДАПТ финансируется Адаптационным фондом (АФ) через Международный фонд сельскохозяйственного развития (МФСР) в соответствии с Соглашением между Адаптационным фондом и МФСР.		Целью проекта «Устойчивость региональных пастбищных сообществ-АДАПТ» (ПУРПС-АДАПТ), финансируемого МФСР за счет грантовых средств Адаптационного Фонда является оказание содействия сокращению бедности в сельской местности страны посредством повышения стабильности, доходности и укрепления экономического развития сельских фермерских хозяйств. Он направлен на достижение этой цели посредством улучшения средств к существованию сельских животноводов за счет повышения устойчивости к изменению климата поголовья скота и улучшения здоровья и продуктивности скота и пастбищ. 
	Задачей развития ПУРПС-АДАПТ является устранение основных факторов сельской бедности и обеспечение продовольственной безопасности посредством устойчивого управления экосистемами лесных пастбищ путем улучшения пастбищ и управления стадами, сохранения лесов и производства достаточного количества кормов, необходимых для преодоления нехватки кормов в зимний период, и диверсификации доходов за счет развития цепочки добавленной стоимости.
 
Географический охват 
[bookmark: _Hlk123202647]	ПУРПС-АДАПТ будет иметь национальный охват и прежде всего будет оказывать поддержку уязвимым сельским домохозяйствам, чья жизнедеятельность зависит от пастбищных угодий и лесов. Проект будет ориентироваться на спрос с тем, чтобы усилить результаты Проектов «Развитие животноводства и рынка I и II», и чтобы другие отрасли могли бы извлечь выгоду из опыта ПРЖР, а также в целях поощрения экономических стимулов и обеспечения долгосрочного воздействия после завершения инвестиций по проекту.  

Целевые группы 
ПУРПС-АДАПТ будет в первую очередь поддерживать уязвимые сельские домохозяйства, источники доходов которых зависят от пастбищ/лесов и будет ориентирован на следующие целевые группы: 
(i)  домохозяйства, практикующие мобильное экстенсивное животноводство; 
(ii) домохозяйства, занимающиеся добычей лесной продукции;
(iii) домохозяйства, занимающиеся производством кормов; 
 (iv) сельских женщин и молодежь. 
[bookmark: _Hlk123207499]Целевые группы играют ключевую роль в устойчивом управлении экосистемами лесных пастбищ за счет улучшенного выпаса и управления стадом, сохранения лесов и производства достаточного количества кормов, необходимых для преодоления дефицита кормов в зимний период. Сельские женщины и молодежь являются одними из самых уязвимых социальных групп страны, которые составляют почти половину всего населения.


Компоненты Проекта 

[bookmark: _Hlk123211516][bookmark: _Hlk95126125]Предлагаемый Проект «Устойчивость региональных пастбищных сообществ – АДАПТ» (ПУРПС-АДАПТ) содействует повышению устойчивости к изменению климата с помощью целенаправленного подхода к сокращению масштабов деградации пастбищных угодий и лесов и активному улучшению состояния этих взаимосвязанных экосистем. Проект будет способствовать диверсификации источников доходов в целях сокращения масштабов деградации пастбищных угодий и лесов, связанной с животноводством, и повышения уровня доходов. Это приведет к повышению устойчивости целевых групп и экосистем к изменению климата, от которых они зависят. В рамках проекта основное внимание будет уделяться основанному на широком участии устойчивому лесопользованию и управлению пастбищами для всех заинтересованных сторон в лесном хозяйстве и пастбищных угодьях Кыргызской Республики.

Описание компонентов 
Компонент 1: Наращивание потенциала для интегрирования адаптации к изменению климата и гендерного равенства для обеспечения устойчивости экосистем и источников доходов.

1.1 Повышен потенциал в обеспечении источника дохода, устойчивого к изменению климата

Данный компонент включает в себя комплекс мер по содействию устойчивому к изменению климата и увеличения дохода на женщин и молодежь. Например, в целях осуществления Совместной программы по расширению экономических прав и возможностей сельских женщин ПУРПС-АДАПТ окажет поддержку в осуществлении программы по внедрению Системы изучения гендерно-чувствительных действий (GALS), а также в внедрению механизма по разработке Бизнес-планов «Система обучения бизнес действиям для инноваций» (BALI). 

1.2. Управление знаниями

Обмен знаниями является важным компонентом любого адаптационного проекта. Цель этого управления знаниями заключается в том, чтобы обобщить и распространить извлеченные уроки для ПУРПС-АДАПТ. ПУРПС-АДАПТ будет поддерживать целевое управление знаниями (УЗ), что будет способствовать непрерывному обучению, механизму управления знаниями на основе потребностей и обмену информацией о новшествах и передовой практике. Управление знаниями позволит внести свой вклад в создание надежной базы знаний о практических и инновационных ноу-хау, которые могут быть использованы для более эффективного решения проблем, возникающих в рамках проекта. 

Компонент 2. Климатически-адаптивные инвестиции в восстановление лесов и пастбищных угодий.

Проект ПУРПС-АДАПТ направлен на решение вопросов связанные с адаптацией к изменению климата в проекте ПУРПС финансируемый МФСР с целью улучшения методов управления пастбищами на уровне сообществ, которые будут способствовать улучшению состояния пастбищ из-за чрезмерного выпаса. Деградация пастбищ усугубляется изменением климата с повышением температуры, ограничением доступа к воде, увеличением числа сельскохозяйственных и гидрологических засух, изменением режима выпадения осадков, снижением уровня влажности почвы, вызывающим повышенный стресс растений и снижением способности пастбищ поддерживать постоянно растущее число скота. Источник доходов малоимущего сельского населения, который непропорционально зависит от экологических услуг, предоставляемых пастбищами, находится под повышенным риском, поскольку они снизили способность преодолевать экологические потрясения, частота и интенсивность которых, по оценкам, возрастают.

Компонент 3.  Развитие устойчивых к изменению климата альтернативных источников дохода.

Основная цель этого компонента заключается в обеспечении альтернативных источников доходов, которые уменьшают зависимость от деградированных пастбищ, на которые также негативно влияет изменение климата. Для содействия достижению этой цели ПУРПС-АДАПТ предоставит пакет учебных материалов и грантов, направленных на изменение положения женщин и их обучение и обучение женщин из бедных и уязвимых в отношении изменения климата сельских районов и молодых производителей, с тем чтобы они могли начать новую экономическую деятельность и уменьшить зависимость от скотоводства. ПУРПС-АДАПТ будет обучать и поддерживать развитие и/или дальнейшее расширение деятельности малых предприятий. Если женские группы захотят и дальше развивать свой бизнес, им будет оказана поддержка, и проведены обучения и представлены рекомендации для повышения знаний. Проект поможет им, если они захотят сотрудничать с другими участниками цепочки добавленной стоимости (в том числе в рамках других проектов) или получить доступ к дополнительным доступным кредитным ресурсам

2. Цель и задачи 

В ОРСП есть главный специалист по закупкам, который отвечает за закупку товаров, работ и услуг в рамках проекта ПУРПС-АДАПТ. 

Грантовое соглашение проекта ПУРПС-АДАПТ предусматривает, что все процедуры закупок, проводимые в рамках проекта, должны соответствовать требованиям МФСР.

Основная задача главного специалиста по закупкам — обеспечить реализацию проекта в соответствии с процедурами и правилами закупок МФСР. Специалист по закупкам должен обеспечить прозрачность и эффективность процесса закупок с соответствующим соотношением цены и качества для всех тендеров проекта.

Главный специалист по закупкам будет контролировать общую и ежедневную реализацию процедур закупок проекта совместно со всеми консультантами, участвующими в проекте, организовывать встречи, планировать ресурсы и распределять задачи по согласованию с директором ОРСП. Он будет обеспечивать соответствие реализации проекта Годовому плану работ и бюджету (ГПРБ) и будет отвечать за реализацию Плана закупок проекта.

3. Объем оказываемых услуг и обязанности

Главный специалист по закупкам будет выполнять следующие функции, но не ограничиваться этим:

· Подготовка и представление годового Плана закупок проекта в МФСР и обеспечение реализации и мониторинга закупочной деятельности;
· Проведение регулярного обзора и внесение корректив в План закупок проекта по согласованию с директором ОРСП, финансовым менеджером, координатором проекта и страновой командой МФСР, а также своевременно представлять план закупок на рассмотрение МФСР; 
· Выполнение всех обязанностей (подготовка тендерной документации, информации, организация заседаний тендерной комиссии, предоставление документов для необходимого рассмотрения, подготовка контрактов и т. д.), связанных с процедурами закупок для всех видов работ, товаров и услуг в соответствии с применимым Руководством по закупкам проектов МФСР и Справочником по закупкам (2021г.), РРП и другими проектными документами; 
· Обеспечение проведения закупок проекта в соответствии с Отчетом о дизайне проекта и Справочником по закупкам МФСР;  
· Проведение международных и национальных конкурсных торгов на закупку работ, товаров и консультационных услуг в соответствии с РРП и требованиями МФСР к закупкам;  
· Подготовить общее уведомление о закупках (GPN) в рамках ПУРПС-АДАПТ и представить его в МФСР для утверждения, организовать их публикацию в «UN Development Business», в местных и международных газетах в соответствии с Руководством по закупкам проектов МФСР;
· Подготовить документы для получения одобрения МФСР на предлагаемый короткий список консультантов/консалтинговых фирм, утвержденных Тендерной комиссией;
· Разработать тендерную документацию совместно с соответствующими техническими экспертами в соответствии со стандартными тендерными документами и стандартным запросом предложений в соответствии с планом закупок;
· Строго соблюдать требования Руководства по закупкам проектов МФСР при закупке всех работ, товаров и услуг, не подлежащих предварительному рассмотрению МФСР;
· Организовать прием предложений на основе соответствующих запросов;
· Получить технические и финансовые предложения и представить их Тендерной комиссии;
· Координировать встречу по вскрытию заявок, помогать Тендерной комиссии в подготовке отчетов об оценке закупок работ, товаров и консультационных услуг в соответствии со стандартным форматом МФСР;
· Получать одобрение МФСР на отчеты об оценке и рекомендации по присуждению контракта;
· Соблюдать требование не привлекать фирмы или лиц, временно или постоянно отстраненных от участия в тендерах, и не заключать с ними контракты (список фирм и лиц, временно или постоянно отстраненных от участия в тендерах, можно найти на веб-сайте __;
· Обеспечивать прозрачность в тендерном процессе;
· Обеспечивать отсутствие конфликта интересов в отношении сотрудников Проекта, участвующих в процессе закупок, и членов тендерных комиссий;
· Готовить предварительные версии контрактов для утверждения;
· Помогать в организации доставки товаров соответствующему реализующему агентству или бенефициару;
· Информировать поставщика о любых повреждениях или дефектах в поставляемых товарах и обеспечивать их устранение;
· Управлять всеми видами деятельности в отношении споров с консультантами или поставщиками и гарантами закупаемых товаров;
· Мониторинг и управление контрактами, заключенными с международными и местными консультантами в рамках ПУРПС-АДАПТ;
· Отвечать за внесение всех контрактов/соглашений, подписанных ОРСП и включенных в ПЗ, в реестр CMT-Contract Monitoring Tool, вместе с датами подписания, и обеспечение их точности;
· Рассмотрение жалоб на закупки, включая надлежащее ведение учета и регистрацию, уведомление МФСР и подготовку ответов;
· Содействие и участие в миссиях по проверке закупок местными и международными наблюдателями, аудитами и другими инспекционными органами;
· Подготовка отчетов о закупках и отчетов о состоянии закупок для МВРСХПП и МФСР;
· Ведение документации по закупкам в рамках Проекта с целью содействия проведению проверок независимым аудитором и надзорных миссий МФСР;
· Мониторинг, ведение точных записей, организация и хранение отдельных файлов для каждой закупочной деятельности, включая тендерную переписку;
· Тесное общение, сотрудничество и координация с командой МФСР, руководством и персоналом МВРСХПП и другими агентствами по реализации проекта. 
· Другие необходимые обязанности по указанию директора ОРСП. 

4. Отчетность и процедура одобрения
Главный специалист по закупкам будет подотчетен директору ОРСП, который будет оценивать исполнение обязанностей данного сотрудника два раза в год на основе годовых КПЭ. 
 
5. Квалификация и опыт работы 
Главный специалист по закупкам должен соответствовать следующим критериям и квалификации:
· Высшее образование по экономике, менеджменту, юриспруденции, технической или другой соответствующей специальности; 
· Опыт работы и технические навыки, связанные с закупками товаров, работ и услуг в соответствии с Руководством по закупкам международных организаций (МФСР, ВБ/МАР, др.) не менее 3 лет; 
· Подтвержденный опыт и углубленные знания в вопросах закупок согласно местной и международной практике;
· Опыт сотрудничества с государственными структурами и представителями иностранных организаций, неправительственных организаций и частными предприятиями;
· Хорошие коммуникационные навыки. Знание русского, кыргызского и английского языка;
· Хорошие аналитические навыки, умение писать отчеты и др. материалы;
· Способность справляться с большими рабочими нагрузками и стрессоустойчивость;
· Компьютерная грамотность, знание программ на основе пакета Microsoft Office.  

6. Период работы
Первоначальный срок контракта составит 12 месяцев с возможностью продления по взаимной договоренности двух сторон на основе удовлетворительной оценки годовой работы.

Оценка ключевых показателей эффективности (КПЭ) главного специалиста по закупкам будет проводиться директором ОРСП. При достижении положительных годовых показателей эффективности контракт будет продлен еще на год.

Приложение 1

ИНДИКАТОРЫ 
ключевых показателей эффективности (KПЭ) за 2025 год
для оценки деятельности Главного специалиста по закупкам проекта по реализации проекта ПУРПС-АДАПТ, финансируемого Адаптационным фондом через МФСР

· Своевременность закупок: процент закупок, завершенных вовремя в соответствии с утвержденным планом закупок.
· Соответствие бюджету проекта: процент отклонений от утвержденного бюджета закупок проекта.
· Качество документации и контрактов: количество ошибок или несоответствий в документации и соответствие контрактов требованиям МФСР.
· Эффективность взаимодействия с поставщиками: количество контрактов, успешно завершенных вовремя, и уровень удовлетворенности поставщиков процессом закупок.
· Соблюдение процедур и правил: количество случаев несоблюдения процедур закупок или соответствующего законодательства.
· Оценка и управление рисками: выявление и минимизация рисков в процессе закупок (например, несвоевременные поставки, изменение стоимости).
· Отчетность: своевременность и точность отчетности по закупкам для руководства проекта и МФСР.
· Прозрачность и подотчетность: выполнение всех процедур в соответствии с утвержденными инструкциями с минимальным количеством запросов на разъяснения или исправления. 

· 18-месячный план закупок, подготовленный и утвержденный к концу первого квартала 2025 года;
· План закупок на 2025 год на 100% реализован к концу 2025 года;
· Достигнуто 100% соответствие руководящим принципам закупок МФСР;
· Непрерывная отчетность по закупкам и контрактам реализована в программе OPEN в течение года;
· План закупок обновляется по мере необходимости.
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