Вопросы и ответы по Тендеру BIS-ST-RFB-0010
Questions and answers under the Tender BIS-ST-RFB-0010
Поступил вопрос от потенциального поставщика:  можно ли вместо ГОСТ стандарта использовать стандарты ИСО на оборудование, т.к. ГОСТ применяется только в странах ЕАЭС. 

[bookmark: _GoBack]Ответ: Изготовление продукции по международным стандартам ИСО гарантирует потребителю соответствие товара международным требованиям, его безопасность и качество. Важно, чтобы предлагаемая Вами продукция соответствовала функциональным размерам и характеристикам, указанным в спецификациях, а также требованиям по безопасности и гигиене в соответствии с нормативами КР.

Question: There was a question from the potential supplier: is it possible to apply ISO standards instead of GOST as far as GOST applies only to EAEU countries? 

Answer: Manufacture of products based on international standards ISO guarantees the consumer the compliance of goods with international requirements, safety and quality.  It is important that the offered products comply with the functional dimensions and specifications, and comply with KR regulations on safety and hygiene.


