КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПРОЕКТЫ, РЕАЛИЗУЕМЫЕ ОРСП ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И МЕЛИОРАЦИИ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

КРУГ ПОЛНОМОЧИЙ И ОБЪЕМ УСЛУГ
СПЕЦИАЛИСТА ПО БАЗЕ ДАННЫХ ДЛЯ  ДЕПАРТАМЕНТА ПАСТБИЩ, ЖИВОТНОВОДСТВА И РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА


1. Введение и краткая информация о проекте

Министерство сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Кыргызской Республики образовало Отдел Реализации Сельскохозяйственных Проектов (ОРСП) для координирования, управления и реализации сельскохозяйственных проектов и любых других будущих проектов, которым будет оказана финансовая поддержка со стороны Группы Всемирного Банка, Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) и других любых доноров.
Правительство Кыргызской Республики в 2013 году получило грантовые и кредитные средства от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) для реализации Проекта «Развитие животноводства и рынка-1» (ПРЖР-1).
Проект «Развитие животноводства и рынка-1» реализуется с 2013 года  с охватом двух областей Нарынской, Иссык-Кульской. Деятельность проекта по контролю бруцеллеза и эхинококкоза будет осуществляться во всех областях Кыргызской Республики. Срок реализации пять лет.
Цель проекта заключается во внесении вклада в снижение бедности и в расширение экономического роста пастбищных сообществ, расположенных в зоне реализации Проекта.
Задачей проекта является повышение производительности животноводства в зоне реализации Проекта, отраженное (i) в более продуктивных и доступных пастбищных угодьях и в увеличении дополнительных кормов, доступных   скоту сообществ; (ii) более здоровый скот со сниженным уровнем падежа; и (iii) маркетинговое партнерство в цепочке добавленной стоимости молока, стимулирующее повышение производительности.

Проект состоит из следующих компонентов: 

1. «Общинное управление пастбищами»; 
2. «Услуги по охране здоровья и производительности животных»; 
3. «Инициативы в рынке/цепочке добавленной стоимости»; 
4. «Управление Проектом».	

С конца  2014 года реализуется Проект МФСР «Развитие животноводства и рынка-2» с охватом Ошской, Баткенской и Джалал-Абадской  областей, срок реализации пять лет. 
Цель Проекта заключается во внесении вклада в сокращение уровня бедности и в расширение экономического роста пастбищных сообществ.
Задачами Проекта являются улучшение производительности животноводства и повышение устойчивости к изменению климата пастбищных сообществ, которые отражены в улучшенных и равных доходах фермеров-животноводов.


Проект состоит из следующих компонентов: 

1. «Общинное управление пастбищами и снижение уровня уязвимости»; 
2. «Услуги по охране здоровья и продуктивности животных»; 
3. «Диверсификация и инициативы рынка/ цепочки добавленной стоимости»; 
4. «Управление Проектом».	

С декабря 2015 года началась  реализация нового проекта Всемирного Банка  «Улучшение управления пастбищами и животноводством» с охватом Чуйской и Таласской областей, срок реализации до мая 2019 года. 
Задача развития проекта – расширить уровень равноправного доступа к пастбищам, повысить производительность животноводства и снизить долгосрочную деградацию пастбищ в зонах деятельности Проекта. 
Проект состоит из трех компонентов: 
1. «Общинное управление пастбищами».
2. «Услуги по здоровью и уходу за животными на общинном уровне». 
3. «Управление Проектом».

2. Цель и задачи

	Основной целью специалиста по базе данных в рамках данного задания являются, сбор и  ввод данных в существующую базу данных, обработка, анализ и составление отчетов для заинтересованных лиц. Специалист по базе данных по завершению срока задания обязан передать полную базу данных, инструкцию по ее применению в качестве продукта -  ответственному лицу, определённому со стороны Департамента МСХПП и М КР для ее дальнейшего ведения и использования.

3. Объем оказываемых услуг и обязанности
	
Основные функциональные обязанности специалиста по базе данных по пастбищам входя, но не ограничиваются: 
· Ответственно выполнять работы, детально описанные в Круге Полномочий;
· Сбор, ввод, обработка информации, данных в имеющуюся базу данных Департамента, постоянное обновление данных в базе;
· Содействие в анализе, обработке и передаче данных в центральный офис ДПЖРХ о пастбищах, Жайыт комитетах и других видах пастбищной информации согласно утвержденным электронным форматам и утвержденной инструкции по сбору информации;
· Участие в подготовке и сборе информации для имеющейся базы данных по Жайыт комитетам (ЖК) КР при содействии нанятых проектами технических консультантов по использованию пастбищ, Группы поддержки реформирования пастбищ Департамента, РУАР, и других; 
· Проведение технических рабочих тренингов по заполнению базы данных, консультаций для ЖК ОПП и других заинтересованных сторон;
· Участие в распространении знаний и информации, техническим вопросам в сфере управления базой данных. Активно участвовать на тренингах, консультациях и других мероприятиях, при необходимости ;
· Содействие в подготовке и передаче электронных отчетных данных из базы данных Департамента в ОРСП, АРИС, РАЦ Министерства сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации КР и другим заинтересованным лицам, а также проведение анализов и составление отчетов при необходимости;
· Содействие и работа в тесном сотрудничестве с техническими консультантами, ГПРП, сотрудниками Департамента, ЭПРО АРИС в повышении потенциала ЖК ОПП по предоставлению данных для подготовки ПСУИП, в сборе данных, разносторонней информации по деятельности ЖК ОПП,  и т.д.;
· Содействие в сборе, анализе данных для включения в СРО, РАЦ;
· Обновление инструкции по сбору, вводу использованию данных для третьих лиц;
· Разработка дополнительных необходимых форматов для ввода данных, формирования отчтетности;
· Подготовка информации, отчетов по работе базы данных Департамента для ОРСП, МСХППиМ и др.; 
· нести ответственность за точность и достоверность данных и информации.
· Другие задания от имени руководства ОРСП, Департамента. 

4. Отчетность и процедура одобрения

Со специалистом по базе данных заключается трехсторонний контракт, подписываемый самим консультантом, директором ОРСП и директором Департамента пастбищ, животноводства и рыбного хозяйства МСХППиМКР (ДПЖРХ). Директор ДПЖРХ координирует деятельность специалиста по базе данных. Специалист по базе данных предоставляет ежемесячный отчет, квартальный план работы, который после утверждения директором ДПЖРХ предоставляется в ОРСП. Также специалист предоставляет квартальный, полугодовой, годовой отчеты о проделанной работе.
Вопрос досрочного прекращения контракта или его продления на следующий срок письменно согласовывается с ОРСП. Предложение о досрочном прекращении контракта со стороны ОРСП не будет приниматься без детального письменного обоснования директора ДПЖРХ.
 В работе тесно сотрудничать с сотрудником(ами) Департамента ПЖРХ, назначенным ответственным со стороны Департамента по базе данных и подобное с целью дальнейшей передачи продукта - базы данных и руководства и др. – по завершению задания в связи с закрытием проекта;
Все материалы, данные с информацией в базе данных являются собственностью ДПЖРХ, ОРСП и не могут использоваться по усмотрению специалистом по базе данных. 

5. Институциональная организация

Специалист по базе данных будет тесно работать/сотрудничать с ДПЖРХ, ГПРП, ОРСП, со всеми партнерами, исполнителями Проектов, реализуемых ОРСП и ДПЖРХ в области управления и улучшения пастбищ. 

6. Вклад Клиента

Клиент обеспечит специалиста по базе данных соответствующей информацией о проекте (ов), основополагающими документами проекта (ов), рабочими планами и имеющимися техническими материалами по задачам, описанным в объеме работ. Клиент создает необходимые рабочие условия для работы специалистов и обеспечивает их всеми необходимыми материалами и инструментами для выполнения настоящего задания.

7. Месторасположение задания

Специалист по базе данных будет работать в головном офисе Департамента пастбищ, животноводства и рыбного хозяйства. Также, при необходимости специалист будет выезжать в другие районы и области республики с целью выполнения определенных задач.

8. Квалификация и опыт работы

Специалист должен (должна) соответствовать следующим квалификационным критериям:

· Высшее образование в области сельского хозяйства и/или смежных наук, ИТ;
· Опыт работы по базе данных, вводу данных и подобное, преимущественно в области сельского хозяйства не менее двух лет;
· [bookmark: _GoBack]Опыт работы в области управления пастбищами, проведении исследований в области управления и использования пастбищ не менее двух лет;
· Опыт работы в международных проектах, программах развития сельского хозяйства – желательно;
· Знание национальных секторальных стратегий программ нормативно-правовых актов в сфере сельского хозяйства;
· Практический опыт работы с местными сообществами, МСХППМ КР и его структурными подразделениями, преимущественно с РУАР;
· Хорошие навыки в подготовке аналитических отчетов, проведении мониторинга количественных и качественных данных пастбищных участков имеющихся в базе данных ДПЖРХ;
· Умение работать в команде;
· Отличные компьютерные знания, а также в разработке базы данных;
· Письменное и устное знание русского и кыргызского языков. 

9. Продолжительность работы

Срок работы составляет до 30 сентября 2019 года включительно, с испытательным сроком на 2 месяца.

