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ОТДЕЛ РЕАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОЕКТОВ
ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ

КООРДИНАТОР ПРОЕКТА «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТУПА К РЫНКАМ» (ПОДР)


1. Введение и краткая информация о проекте

[bookmark: _Toc327543227][bookmark: _Toc329595297][bookmark: _Toc329595636][bookmark: _Toc330219063][bookmark: _Toc330219596][bookmark: _Toc330219702][bookmark: _Toc330219894]Министерство сельского хозяйства, пищевой промышленности и мелиорации Кыргызской Республики образовало Отдел реализации сельскохозяйственных проектов (ОРСП) для координирования, управления и реализации сельскохозяйственных проектов  и любых других будущих проектов, которым  оказывается финансовая поддержка со стороны  группы Всемирного банка, Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) и других доноров.  

Соглашение о финансировании проекта «Обеспечение доступа к рынкам» между Кыргызской Республикой и МФСР было подписано 21 августа 2017 года в г. Бишкек. Издан Закон КР «О Ратификации Соглашения о финансировании проекта «Обеспечение доступа к рынкам» между КР и МФСР, подписанного 21 августа 2017 года в городе Бишкек» от 24 апреля 2018 года № 41.

В рамках ПОДР будет вестись работа с отобранными цепочками добавленной стоимости (далее просто цепочками) и будет обеспечена целостная и скоординированная поддержка различных её участников с целью повышения эффективности, и итогового выпуска продукции в рамках данных цепочек. В рамках проекта будут привлечены ведущие организации (ВО) предварительно отобранных цепочек, которые готовы начать или расширить рациональные бизнес модели путем создания производственных партнерских отношений между переработчиками и поставщиками сырья. Интересы мелких животноводов (до 5 голов КРС), являющиеся основной целевой группой проекта, должны быть представлены в каждой отобранной цепочке и ожидается, что их доходы возрастут благодаря системной работе с переработкой и выходу на стабильные рынки сбыта. 

Отбор цепочек и ведущих организаций в рамках проекта будет основан на следующих принципах: 
· все участники цепочки должны признавать важность развития мелких животноводов для развитии всей цепочки в целом; 
· повышение  доходов и средств к существованию мелких животноводов; 
· общества пастбищепользователей (ОПП), при содействии АРИС и основываясь на положительном опыте  ПРЖР-1 и 2, будут играть активную роль в прозрачном определении и мобилизации целевых групп на уровне сообществ с участием всех заинтересованных сторон. ОПП выступят  гарантом того, что выгоды от проекта не получат элитные слои населения.

ПОДР направлен на улучшение активов и доходов участников цепочек животноводческой продукции, в том числе мелких производителей сельхозпродукции, предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, поставщиков сырья и услуг, а также не занятое сельское население за счет модернизации всей цепочки путем: 
· содействия доступу к современным технологиям производства и переработки и передовому опыту, 
· наращиванию потенциала посредством обучения и демонстрационных площадок,  
· системного подходу к развитию отобранных цепочек, имеющих   потенциал развития и сравнительное преимущество на местном, региональном и международном уровнях,
· оказания поддержки в разработке приемлемых для банков предложений инвестиционных проектов для развития производства и перерабатывающих предприятий, при этом должное внимание будет уделено поддержке предпринимательской деятельности женщин и молодежи в сельской местности,
· институционального роста за счет оказания целенаправленной поддержки правительственным учреждениям  и прикладных научно-исследовательских институтов с учетом конкретных потребностей определенных цепочек добавленной стоимости, а также благодаря созданию платформы для развития государственно-частного партнерства.

Проект охватывает всю территорию республики и будет реализовываться на основании спроса. 
Основной целевой группой ПОДР являются мелкие животноводы, участвующие в поставочных цепочках, поддерживаемых  проектом. Сюда входят: 
(i) мелкие[footnoteRef:1] животноводы - держатели социального паспорта;  [1:  Имеют порядка 5 голов КРС и 10 голов МРС.] 

(ii) женщины-члены животноводческих домохозяйств, в том числе женщины возглавляющие домохозяйства; 
(iii) другие мелкие животноводы. 
Остальные группы бенефициаров включают: 
 (iv) агропредприятия (переработчики животноводческой продукции, заготовительные организации, предприятия оптовой и розничной торговли продуктами питания современного формата; 
(iv) поставщики средств производства и услуг; 
(v) частные ветеринары; 
(vi) сотрудники национальных научных и академических институтов; 
(vii) безработное населения сельской местности. Ожидается, что для этой категории бенефициаров в ходе реализации проекта будут созданы достойные рабочие места вдоль всей цепочки. 

Целью проекта является содействие растущим доходам и общему экономическому росту пастбищных сообществ. 
	
Задачи проекта заключаются в улучшении доступа и интеграции мелких животноводов на прибыльных рынках для реализации своей продукции, что в итоге приведет к увеличению доходов и более справедливому распределению пробыли вдоль цепочки.
		
Проект состоит из четырех Компонентов:

Компонент 1: Развитие цепочек добавленной стоимости (ЦДС) животноводческой продукции.
· Подкомпонент 1.1. Наращивание потенциала участников ЦДС животноводческой продукции.
· Подкомпонент 1.2. Расширение возможностей заготовки сырья.
· Подкомпонент 1.3. Платформа для развития государственно-частного партнерства производителей и управления знаниями.

Задачей данного компонента является развитие эффективных связей и партнерских отношений среди участников цепочки, обеспечение всех нуждающихся участников ЦДС к ее технологиям и надлежащей сельскохозяйственной практике, а также развитие надлежащей системы обеспечения температурного режима во время заготовления и доставки сырья на переработку  и обеспечение прослеживаемости.

Компонент  2: Финансирование цепочек добавленной стоимости животноводческой продукции.
· Подкомпонент 2.1. Доступ к внешним кредитным линиям.
· Подкомпонент 2.1. Инновационные финансовые продукты.

Задачей данного компонента является достижение эффективности и повышение прибыльности участников инклюзивных ЦДС животноводческой продукции за счет предоставления доступа ее участников к внешним кредитным линиям и разработки и внедрения инновационных финансовых продуктов.

Компонент  3: Модернизация санитарной системы животноводства Кыргызстана
· Подкомпонент 1.1. Укрепление государственной ветеринарно-санитарной системы
· Подкомпонент 1.2. Укрепление системы частной ветеринарной практики
· Подкомпонент 1.3. Укрепление вспомогательных государственных институтов.

Задача данного компонента заключается в укреплении ключевых государственных и частных рычагов ветеринарно-санитарной системы животноводческой отрасли Кыргызской Республики, согласно требованиям Технического Регламента  Таможенного Союза.

Компонент 4. Управление проектом. В рамках данного компонента будет предоставлено финансирование для общего управления проектом.

1. Цель и задачи

Запуск  ПОДР вследствие ратификации в 2018 году Соглашения о финансировании данного проекта, предполагает, что ОРСП необходимо привлечь местного Координатора проекта.   

Основной задачей Координатора проекта является координация мероприятий в рамках 1-ого компонента  «Развитие цепочек добавленной стоимости животноводческой продукции», 2-го компонента «Финансирование цепочек добавленной стоимости животноводческой продукции» и 3-го компонента «Модернизация санитарной системы животноводства Кыргызстана».

Координатору проекта в его работе будут содействовать специалисты по развитию цепочки добавленной стоимости по молочному и мясному  направлению, специалист по сельскому финансированию, группа технической помощи по ветеринарному направлению, команда краткосрочных международных и местных консультантов,  которые будут наняты для определенной задачи.

1. Объем работ и должностные обязанности

Основные обязанности Координатора проекта включают следующее, в частности, он/она будет: 

· Координировать мероприятия в рамках компонентов 1,2 и 3 согласно условиям Соглашения о финансировании, Руководства по реализации проекта, дизайна проекта, утвержденным планам работ, бюджета и закупкам, других утверждённых документов;
· Координирование работы нанятых местных специалистов по своим направлениям, включая группу нанимаемых международных и местных консультантов для выполнения конкретно той или иной работы в рамках проекта в целом; 
· Отслеживание исполнение меморандумов о взаимопонимании между ОРСП  и партнерами проекта, рекомендаций памятных записок; координирование и оказание помощи в реализации проектных мероприятий исполнительным организациям;
· Проводить заседания Группы координации проекта (ГКП) в лице секретаря  согласно положению и составу группы, составлять протоколы, исполнять рекомендации;  также заседания Координационного совета платформы, пир необходимости;
· Оказание помощи в выявлении потенциальных ведущих организаций (ВО), предоставлении рекомендации ВО в подготовке соответствующего пакета документов согласно утвержденным требованиям и критериям; подготовке бизнес-планов и кредитных заявок для внешнего финансирования с учетом условий и требований ПФУ;
· Принимать участие в рассмотрении дорожных карт, бизнес планов развития ЦДС в составе отборочной / экспертной комиссии; в процессе отбора ПФУ, заинтересованных в развитии инновационных сельскохозяйственных продуктов и решений, и др. подобное;
· Разрабатывать технические задания для найма местных и международных консультантов по оценке ЦДС, разработке учебных модулей и обучениям, закупки лабораторных товаров, ремонта ветеринарных объектов и других услуг, предусмотренных дизайном проекта; 
· Осуществлять мониторинг в соответствии с планом по МиО, включая мониторинг индикаторов  развития цепочек, внешнего кредитования, др.;
· Обеспечить и отслеживать занесение данных в ИСУ, базу данных/ файлы клиентов; 
· Обеспечить тесную связь и доверительные отношения между всеми участниками цепочки добавленной стоимости животноводческой продукции;   поставщиками внешних кредитных линий; 
· Отслеживать успешные истории, успешные инновации, передовые практики и подобное  в рамках проекта и его компонентов и обеспечить освещение совместно с вовлеченными специалистами ОРСП;  
· Обеспечить подготовку годовых планов работы и бюджетов (ГПРБ) по проекту и его компонентам для последующего утверждения и одобрения;
· Оказывать полное содействие и участие  при проведении исследований по проекту (базовое, среднесрочное, по завершению проекта, полевые) и его компонентам;
· Предоставлять отчеты о проделанной работе по проекту в целом на ежеквартальной, полугодовой и годовой основе; и любой другой информации по заданию руководства;
· Выполнять  любые иные задания, поставленные  директором ОРСП.

1. Отчетность и процедура одобрения

Координатор проекта будет подотчетен директору ОРСП, который будут оценивать исполнение обязанностей данного сотрудника на регулярной основе. Координатору  будет оказано поддержка и содействие со стороны  местных специалистов проекта и международных консультантов по развитию и обучению ЦДС, и сельскому финансированию. 





1. Институциональная организация

Координатор проекта будет тесно работать с сотрудниками ОРСП, со всеми партнерами, исполнительными организациями, реализующими проект и его компоненты, государственными учреждениями и другими организациями, имеющие непосредственную связь к реализации проекта.  

1. Вклад Клиента

Клиент обеспечит Координатора проекта соответствующей информацией о проекте, основополагающими документами проекта, рабочими планами и имеющимися техническими материалами по задачам, описанным в объеме работ. 

Клиент создаст необходимые условия работы в ОРСП и обеспечит его/(ее) всеми необходимыми материалами и инструментами для выполнения технического задания.

5. Месторасположение выполнения задания 

Координатор будет работать в офисе ОРСП в г. Бишкек Кыргызская Республика. При необходимости будет выезжать в районы и области республики для выполнения определенных задач.

1. Квалификация и опыт работы

· Высшее образование в области экономики сельского хозяйства, пищевой промышленности, сельского хозяйства, экономики, менеджмента;
· Навыки управления реализацией проекта: не менее 3 лет в управлении и мониторинге реализации проектов/программ по развитию сельского хозяйства или развития цепочек добавленной стоимости, финансируемых международными донорами
· Подтвержденный опыт работы в сфере управления и реализации сельскохозяйственных проектов /программ с применением современной технологии и практики не менее пяти лет;
· Знание технологий и передового опыта в области развития цепочек добавленной стоимости, развития агробизнеса и повышению доходов в сельской местности;
· Знание финансовых и закупочных процедур международных организаций (МФСР, ВБ/МАР, др.);
· Хорошие компьютерные и коммуникационные навыки (устные, письменные, проведение презентаций); 
· Навыки планирования, управления и работы в коллективе; 
· Хорошее знание русского, кыргызского языков, знание английского языка является преимуществом.

1. Продолжительность контракта 

Срок работы в предлагаемой должности изначально составляет 12 месяцев с возможностью продления по взаимной договоренности обеих сторон. 
Испытательный срок составляет 2 месяца с момента подписания контракта.
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