УСЛОВИЯ ДЛЯ ПРИМИРЕНИЯ И ВОССТАНОВЛЕНИЯ 
Выступление г-жи Кан Гюн Ва, Заместителя Верховного Комиссара ООН по Правам Человека 
На встрече доноров на высоком уровне по вопросу «Чрезвычайная помощь Кыргызской Республике : Восстановление и Согласие» 
Гостиница Хайатт Ридженси, Бишкек, Кыргызская Республика 
27 июля 2010 года 
Госпожа Президент, уважаемые члены Правительства Кыргызстана, Ваши превосходительства, уважаемые коллеги, дамы и господа, 
У многих из вас, возможно, вызывает удивление тот факт, что из всех агентств ООН на сегодняшнем мероприятии выступает представитель управления, занимающегося вопросами прав человека. Объяснить это можно тем, что вся система ООН в целом привержена правам человека, стремясь внедрять правозащитные  принципы во все направления своей деятельности. Уверенность в том, что права человека являются неотъемлемым компонентом устойчивого развития, а также мира и безопасности, является не только принципиальным обязательством системы ООН, она также служит практическим стимулом для деятельности, который находит все большее и большее подтверждение из имеющегося у нас опыта и  свидетельств, полученных в результате работы на местах. 
С этой оговоркой, я хотела бы прежде всего отметить, что для меня большая честь присутствовать сегодня с вами на этой конференции доноров, которая проводится в важнейший момент как для Кыргызской Республики, так и для ее народа. Прежде чем перейти к основной части своего выступления, я хотела бы выразить как соболезнования от себя лично, так и соболезнования от госпожи Нави Пиллай, Верховного Комиссара ООН по Правам Человека всем тем, кто потерял своих близких в результате насилия, которое имело место в Кыргызской Республике в течение последних месяцев. 
За последние месяцы, со сменой руководства в стране, в Кыргызской Республике прошли кардинальные перемены. В особенности, работа, проделанная Временным Правительством по разработке новой Конституции, которая была принята после успешной организации референдума, проведенного 27 июня, явилась важнейшим шагом в направлении укрепления институциональных основ демократии и обеспечении верховенства права в стране. 
Необходимо также отметить, что последние несколько месяцев были крайне болезненными, в особенности на юге, где в ходе межобщинных актов насилия погибло и пострадало большое количество людей, совершались преступные действия, многие потеряли свои дома, имущество и документы. Другие граждане в более позднее время пострадали от актов возмездия, от зачастую произвольных действий правоохранительных органов или актов вымогательства со стороны лиц, пытавшихся воспользоваться уязвимым положением других. Для многих будущее является неопределенным. Мы собрались сегодня для того, чтобы поддержать усилия правительства Кыргызстана и народа страны в их стремлении найти выход из создавшегося тяжелого положения, вызванного актами насилия и принять меры, прямо направленные на преодоление проблем, связанных с отсутствием безопасности, бедностью и дискриминацией для того, чтобы обеспечить долгосрочное развитие и стабильность в стране. При этом, нам следует сделать правозащитные принципы и стандарты основой для обеспечения социальной и политической стабильности и безопасности, а также краеугольным камнем процесса экономического и социального восстановления. Надежная система прав человека является ключевым фактором для создания фундамента для восстановления. 
Когда происходят случаи насилия, знание и понимание его причин является ключевым фактором для дальнейшего развития сообществ и стран. В этой связи, мы приветствуем создание национальной комиссии по расследованию событий на юге и в настоящее время, совместно с другими структурами Секретариата ООН, рассматриваем вопрос оказания поддержки Международной Комиссии по расследованию, которая создается под руководством Специального представителя по Центральной Азии Парламентской Ассамблеи ОБСЕ. Поэтому следует тщательно и полностью рассмотреть вопросы ответственности, так как без этого раны останутся незалеченными, а все попытки достижения примирения и долгосрочной стабильности будут подорваны. 
Как показали результаты Совместной оценки экономики страны, вследствие межобщинного насилия, давление на финансовые ресурсы правительства значительно выросло. Как и во многих других странах, оказавшихся в подобной ситуации, Кыргызской Республике следует обратить особое внимание на реформу ключевых государственных институтов, в том числе судебной системы, правоохранительных органов и пенитенциарной системы, так как зачастую такие реформы могут рассматриваться как ключевой компонент общего развития страны. 
Являясь членом Совета ООН по Правам Человека, Кыргызская Республика находится в уникальном положении в части внесения вклада в защиту прав человека на международной арене, однако еще более важным является то, каким образом она применяет правозащитные стандарты внутри страны по отношению к своему собственному народу в целях соблюдения ценностей справедливости, равенства, уважения к разнообразию, соблюдения правовых процедур и доступа к правосудию. Одним из достижений Кыргызстана является наличие отличающегося многообразием и активностью гражданского общества, в состав которого входят многие опытные неправительственные организации. Восприимчивость к настроениям и нуждам тех сообществ, из которых они вышли и для которых они работают, является жизненно важной. 
Хотя мандат защищать и продвигать права человека поручен непосредственно Верховному Комиссару ООН по Правам Человека, а также ЮНИСЕФ и Верховному Комиссару ООН по делам беженцев, все агентства ООН обязаны содействовать соблюдению прав человека в своей деятельности. Управление Верховного Комиссара ООН по Правам Человека будет продолжать оказывать поддержку, давать рекомендации и предоставлять техническую помощь Правительству Кыргызской Республики для того, чтобы оно получило возможность практической реализации стандартов, заложенных во многих международных соглашениях, которые страна ратифицировала. В свете сложившейся ситуации и в дополнение к поддержке, которую оказывает располагающийся в Бишкеке региональный офис УВКПЧ для Центральной Азии, Управление Верховного Комиссара ООН по правам человека расширяет свое присутствие в Кыргызской Республике за счет обеспечения экстренного временного подразделения на юге страны. Эти меры предприняты в рамках экстренного реагирования ООН, а также в соответствии с Резолюцией Совета по Правам Человека ООН от 23 июня 2010 года, в которой Верховному Комиссару по Правам Человека поручено регулярно давать информацию и представить в июне 2011 года Совету отчет о соблюдении Кыргызской Республикой своих обязательств в части прав человека. Мы надеемся, что наша правозащитная деятельность будет способствовать укреплению уважения и защиты всех прав человека в Кыргызской Республике, тем самым укрепляя основу для примирения, восстановления и реконструкции. 
Дамы и господа, нам следует объединить и гармонизировать наши усилия, направленные на поддержку Президента, Правительства Кыргызстана и всего народа, с особенности в части оценки и преодоления причин межобщинного насилия, устранение нанесенного ущерба, чувства незащищенности, преобладающего в настоящее время отсутствия доверия, а также на выработку эффективных механизмов, которые будут способствовать восстановлению нормальной жизни, обеспечению жилищных условий, хозяйственной деятельности и межобщинного согласия, а также реализации долгосрочного демократического и устойчивого развития страны за счет совместных, благоразумных путей и мер при отсутствии дискриминации. 
Спасибо. 
